

男戶主：我哋純粹係朋友

警證實再拘一女童 續追查值500萬鑽飾下落

鑽飾失竊案，事發單位男戶主昨首度開腔澄清與同住失物女主人關係，惟對女兒目前情況及鑽飾下落均拒絕回應。警方則證實前晚再拘捕多一名12歲女童，令該宗盜竊案被捕女童增至3人。

■香港文匯報記者 蕭景源



■涉案女童的父親拒絕回應失竊鑽飾一事。

被捕的3名女童，包括與父親及父親「女性朋友」同住龍滿樓案發單位的10歲女童，以及女童的兩名12歲女同學。經調查後，其中10歲女童及一名12歲女童昨已獲准保釋候查，本月上旬再向警方報到，另一名12歲女童則獲無條件釋放。惟警方仍未尋回失竊的鑽飾。

不滿報道失實「令個女人崩潰」

被捕10歲女童的父親，昨晨現身龍滿樓寓所樓下時，即被等候的傳媒包圍採訪，他全程以手遮眼，向警員投訴早前有記者上門採訪造成滋擾，另在樓上屋內的失物女主人亦致電報案指有記者上門。

記者向男戶主查問：「你個小朋友啲家

點？」、「幾時可以保釋？」均無回應。當被問及與事件中失去鑽飾的女事主關係時，他終開腔：「我哋純粹係朋友！」又兩度指「你哋傳媒報道失實，令個女人崩潰，有咩事自殺，我想請問你哋邊個負責」，在進入大廈時，他更警告記者：「你哋唔好再上私人地方！」

據悉，涉案正讀小五的10歲女童，本與已離婚，任職髮型師的年約40歲父親

同住上址龍滿樓一單位。至今年1月時，一名與女童父親相識17年、在投資銀行任職的39歲姓李「女性朋友」，聲稱與丈夫感情出問題，並搬到上址暫住，但女童與父親的「女性朋友」相處並不融洽，時有爭拗。

本周日(4月30日)深夜11時45分，警方接獲李報案，指發現總值約500萬元的兩條鑽石手鏈及一隻鑽石手鐲，於3月

到4月間不翼而飛。警方大為緊張，派員到場調查，懷疑同住的10歲女童與案有關，不排除有人因不滿而偷走鑽飾作報復。

及至翌日，警方再揭發女童的兩名12歲女同學亦牽涉案件，遂將3人拘捕列作盜竊案交由黃大仙警區重案組第一隊跟進，目前警方仍正設法追查有關鑽飾下落。



■毒品調查科合共檢獲95公斤可卡因及氫胺酮(K仔)毒品，總值約6,000萬元。

香港文匯報記者劉友光攝

警搗毒品「糧倉」 檢六千萬貨拘兩漢

香港文匯報訊(記者 蕭景源)警方毒品調查科人員根據線報經調查，前日早上7時許突擊搜查大角咀一幢保安嚴密的酒店式住宅大廈，在兩個單位內合共檢獲95公斤可卡因及氫胺酮(K仔)毒品，總值約6,000萬元，兩名男子被捕扣查。據悉，今次檢獲的「K仔」數量，是近兩年半以來單一案件最大宗，相信毒販囤積貨源供應暑假需求，案件仍在調查，不排除會有更多涉案者落網。

被捕的兩名男子，分別姓黃(36歲)及姓容(37歲)，俱有黑幫「和×和」背景，稍後將被落案控以販運危險藥物罪名，今日在西九龍裁判法院提堂。

近兩年半單一案件最大宗

檢獲毒品的兩個單位，分別在大角咀一單幢式住宅樓宇的不同樓層，俱由毒販租用及控制。行動中探員在其中一單位內，檢獲75公斤「K仔」及一批包裝工具，拘捕一名36歲男子；在另一個單位內，則檢獲20公斤可卡因及一批包裝工具，拘捕另一名37歲男子。其中檢獲「K仔」的數量，是自2015年10月以來，單一案件中最大宗。

警方毒品調查科總警司馬炳堯表示，由於該單幢式樓宇採用類似酒店式管理，住戶須用匙卡進入樓層，保安甚為嚴密，相信毒販藉此減低被跟蹤風險。至於租用兩個不同樓層的單位貯存及包裝毒品，估計販犯考慮就算其中一個單位被緝獲，亦會有另一個單位可繼續運作供應毒品，以減少損失。

毒品調查科警司(行動)吳穎詩指，由於今次檢獲的毒品數量頗多，警方相信毒販正擬囤積貨源以供應暑假旺季需求，他們更特別使用抽真空機及熱融封口機等工具包裝毒品，以延長毒品的擺放期。初步調查，警方相信該批可卡因絕大部分由南美經迂迴路徑來港，至於「K仔」則來自東南亞國家。

案件目前仍在調查，不排除稍後會有更多涉案者被捕。

嚴打「不專注駕駛」 警拘60司機

香港文匯報訊(記者 顏晉傑)警方上月在全港進行「亮景行動」，嚴厲打擊與不專注駕駛有關的罪行，共拘捕60名司機，並發出183張傳票和7,094張定額罰款通知書。警方新界南交通部道路安全組昨日開始試用攝影機在迴旋處協助執法，加強打擊司機在迴旋處的不小心駕駛行為。

60%交通意外成因都與不專注駕駛行為有關，警方上月展開為期一個月「亮景行動」，針對不小心駕駛、超速、不遵守交通燈號、酒後或藥後駕駛和駕駛時使用手提式通訊設備等罪行進行執法，以提高駕駛人士的道路安全意識。



■交通總部總督察蔡俊華會見傳媒，總結行動情況。

香港文匯報記者曾慶威攝



■警員展示如何以手提攝錄機協助打擊不專注駕駛相關的罪行。

香港文匯報記者曾慶威攝

行動期間發逾7,000罰單

交通總部(道路安全課)總督察蔡俊華表示，警方在行動中共拘捕60名駕駛者，當中3人干犯危險駕駛及51人干犯酒後駕駛，並發出183張傳票和7,094張定額罰款通知書。

他指行動期間的交通意外數字只得1,245宗，數字比去年同期少，而當中的致命意外就有9宗。

蔡俊華指出，不專注駕駛是非常不負責任的行為，不但對道路使用者構成危險，亦可能造成交通擠塞，為市民帶來不便，提醒司機駕駛時要「一心一意」專注駕駛，應時刻保持警覺，留意車速及交通燈號，不要跟車太貼。

揸cam巡黑點「有片有真相」

警方新界南總區交通部昨日起更特別就不專注駕駛的問題展開新執法行動，在被運輸署列為交通意外黑點的大圍車公廟路迴旋處以手提攝錄機協助執法，拍下司機小路上大路時的不當駕駛行為及胡亂切線等罪證。該迴旋處去年共發生167宗交通意外，當中27宗有人受傷，大部分的意外成因都與司機不小心切線及跟車太貼有關。

新界南交通部警司(調查及支援組)葉小明表示，警方過往一直就有司機使用迴旋處時的駕駛問題進行執法，但只是透過警員以肉眼進行，檢控決定在法庭容易受到挑戰。他又指，警方過往一直有使用手提攝錄機協助檢控司機衝紅燈及斑馬線不讓行人等，「如果有拍下罪證，司機看到都會認罪，絕少有片有真相的情況下挑戰警方決定。」

該迴旋處的交通意外主要是發生在早上8時至9時和下午4時至7時的繁忙時間，警方指以手提攝錄機協助執法的行動亦會集中在相關時段，行動並會最少持續3個月，之後會再作檢討，如果成效理想更會考慮擴展至其他警區。

另外，警方特別提到駕駛人士使用手提電子儀器的問題，警方新界南總區在今年1月至3月便檢控了2,370名司機在駕駛時使用手提電話，數字較去年同期的1,565宗大幅上升51%，提醒司機駕駛時切勿使用手機，指有關行為屬警方大力打擊的目標之一。

陳帆：研禁駕駛時用智能電話

香港文匯報訊(記者 文森)運輸及房屋局局長陳帆昨日就立法會議上易志明議員對於提供電召服務的司機在駕駛時因與客人通訊而分心的情況的提問，作出書面回應，指政府一直有向駕駛者推廣專注駕駛及盡量避免使用智能電話或裝置的信息，警方亦有加強執法行動，政府正研究會否進一步限制駕駛者使用此類裝置。

陳帆表示，運輸署、警務處及道路安全議會一直向駕駛者宣傳專注駕駛及盡量避免使用智能電話或裝置的信息，並於去年推出了一輯以「專注駕駛」為主題的政府宣傳短片及宣傳單張，包括提醒駕駛者在駕駛車輛時不應使用智能電話或裝置以免妨礙駕駛。

政府亦不時透過社交平台及嘉年華活動等推廣相關信息，並會在今年持續進行這些重點宣傳。

運輸署透過與運輸業界的定期會議，呼籲商用司機在駕駛車輛時保持專注及避免使用智能電話或裝置。執法方面，警方會繼續透過「重點交通執法項目」，加強執法行動，以提升道路安全。

理解駕駛者導航需要

陳帆續指，政府理解駕駛者對使用智能電話或裝置可能有實際需要，例如為他們提供導航資訊。

就是否進一步限制駕駛者使用智能電話或裝置，政府現正研究相關限制對駕駛者和其他道路使用者的影響，以及規管、執法和其他的相關細節。待擬訂具體建議後，政府會諮詢不同持份者及立法會的意見。

如果駕駛者在駕駛車輛時操控智能電話或裝置，或以其他方式使用該等設備而影響駕駛，而駕駛者在其所駕駛的車輛移動時，駕駛者本人手持或放置於其頭與肩膀之間的方式使用流動電話或電訊設備，無論是否有釀成交通意外，該駕駛者可能已觸犯有關「危險駕駛」或「不小心駕駛」的罪行。

入屋狂打兩嫖孫 「迷幻鄰居」被捕

香港文匯報訊(記者 蕭景源)葵涌葵涌邨秋葵樓前日下午1時許發生「迷幻男」擅闖鄰居寓所，挾持兩嫖孫頸及打頭傷人案。一名姓周(33歲)男子疑在家中吸毒後，走到樓下一層單位拍門向鄰居詆稱「借煙仔」，其間將男戶主及其78歲老父推出門外反鎖大門，挾持一對嫖孫在屋內，警員及消防員到場游說開門不果，遂破門入屋施放胡椒噴劑制服及拘捕「迷幻男」救出兩嫖孫，糾纏兩名警員亦告受傷，事後5人分送醫院救治，警方不排除有人「搵搵」失常做出暴力行為。

婆婆腦出血 男孫頸紅腫

警方事後在周的寓所內檢獲一個疑用作吸毒的「冰」壺，他涉嫌傷人、襲擊致造成實際身體傷害及藏有工具可作吸食毒品用途被扣查。一度被挾持遇襲的兩嫖孫，分別為67歲陳婆婆及其年僅兩歲的姓梁男孫。據悉陳婆婆仍留醫瑪嘉烈醫院，有腦出血，一度情況嚴重，現時穩定；至於男孫則在仁濟醫院留醫，情況嚴重，由於他面部受傷及頸部紅腫，疑曾遭掌摑及擰頸造成。

據78歲梁伯憶述，當時「佢(周)推我哋出門口，鎖咗，又踢欄門，打我老婆同個孫，搞到幾乎老老親，暈咗。」他又指，兒子與周是同鄉居民，自小相識，由細玩到大，所以前日周向兒子索取香煙時，兒子不虞有詐開門。梁伯遂稱事後聽兒子說「佢(周)應該食咗冰。」好彩未釀成人命。

另有鄰居稱，周原本一家四口同住，由於周有不良嗜好，不時進出監獄，周母本身亦有情緒問題，年前疑因兒子入獄而病發，墮樓身亡。其後周的姊姊結婚遷出，現只剩周兩父子居住。案件目前交由葵青警區重案組第一隊跟進。

昨入夏最高溫 地盤工疑中暑猝死

香港文匯報訊(記者 蕭景源)天文台昨錄得入夏以來最高溫31.8℃，香港航空位於大嶼山赤鱗角飛行培訓中心地盤，一名男工人疑難抵酷熱不支暈倒，工友發現立即報警，惜送院搶救無效證實不治。警方經調查，不排除有人在高溫下工作致身體不適暈倒猝死，事件無可疑，惟死因仍有待進一步剖驗確定。

疑中暑暈倒猝死男工人姓邱(39歲)，據悉生前為人孝順，與患腎病的母親相依為命。香港航空對有承建商工人在地盤工作期間昏迷不治深感難過，對其家屬致以深切慰問，發言人指已聯絡建築公司商討提供支援及協助。

現場為赤鱗角東輝路12號香港航空飛行培訓中心建築地盤，據悉上址擬建一座11層高大樓，為機組人員提供先進的培訓設施，包括12台模擬駕駛艙、多用途訓練大堂，以及能結合航班營運的即時監控航班運作綜合控制中心等，大樓預計今年內落成。

根據天文台記錄，昨日上午11時在赤鱗角錄得氣溫30℃。另天文台下午則錄得入夏以來最高溫31.8℃，其中打鼓嶺、石崗、元朗及將軍澳更錄得33℃，上水則達34℃，大美督更錄得34.7℃高溫。

昨日上午11時許，邱在上址地盤工作期間，突被工友發現暈倒地上，立即報警求助，救護車迅將事主送往北大嶼山醫院搶救，惜不久證實死亡。警方事後經調查，知悉事主有患病記錄，由於昨日天氣酷熱，不排除其難抵高溫致身體不適暈倒猝死，事件無可疑。

由於在酷熱環境下工作，有機會引致中暑。勞工處不時提醒無論是僱主或是僱員必須採取措施避免中暑，包括僱主盡可能安排僱員採取輪班制度，以縮減僱員在酷熱環境下工作的時間或盡可能安排僱員有適當的休息時段。

婦商場跨欄墮斃 高呼「唔好拉住我」

香港文匯報訊(記者 蕭景源)人潮如鯽的觀塘apm商場昨發生墮樓事件，一名姓蔡(41歲)婦人，昨下午2時43分與一名女親友步經商場4樓時，突然攀過圍欄一躍而下，其間女親友一度拉住事主，惟事主拚命掙扎大叫「你唔好拉住我！你唔好拉住我！」隨後直墮商場大堂傳出巨響，當場肝腦塗地，場面恐怖。有在大堂佈置場地的工作人員及途人見狀，驚慌走避，幸無人被壓中。

未幾，救護員接報到場，證實墮樓女子已明顯身亡，毋須送院。而無法阻止蔡女墮樓的女親友情緒激動，即場痛哭。

警方事後經調查，得知女事主有精神病記錄，事件無可疑，列作有人從高處墮下案處理。

防止自殺求助熱線：

社會福利署：	2343 2255
撒瑪利亞會24小時多語服務：	2896 0000
香港撒瑪利亞防止自殺會：	2389 2222
生命熱線：	2382 0000
向晴熱線：	18288
東華三院芷若園：	18281
醫管局24小時精神健康專線：	2466 7350